



ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

KLASSENBUCH

MONTAGS

ΑΠΟΦΕΙΣ



"Οι καθηγητές ξανάρχονται" στις 30 Ιουνίου στη Σχολή, στις 19:00.

- Ποιοί καθηγητές: Όλοι είναι προσκεκλημένοι.

- Πολλοί από την Γερμανία έχουν ήδη απαντήσει θετικά και έχουν εκδώσει εισιτήριο.

- Από τους "ντόπιους", Έλληνες και Γερμανοί θάρουν όλοι.

Θα περάσουμε καλά, θα γιορτάσουμε όλοι μαζί σαν σε πάρτυ με μουσική, κρασί και fingerfood.

Θα ξεκινήσουμε με μία ξενάγηση στις νέες εγκαταστάσεις και όποιος επιθυμεί να ακολουθηθεί ας είναι στο σχολείο κατά τις 7 το απόγευμα.

Θα δείξουμε video και φωτογραφίες από τα παλιά, θα ακούσουμε και θα πούμε ιστορίες.

Τέλος, όποιος έχει φωτογραφίες "ακυκλοφόρητες" από τα σχολικά του χρόνια με καθηγητές, ας τις φέρει ή καλύτερα, ας τις στείλει στο mail μας.

Στο προηγούμενο τεύχος είχαμε τις φωτογραφίες που έστειλε ο Δημήτρης Μάρακας (1977).

Σε αυτό έχουμε αυτές της Μαρίας Παπαδημητρίου (1988) και του Enzmann από το 1973.

Ευχαριστούμε ...



Εννοείται ότι όλοι είναι προσκεκλημένοι. Εννοείται ότι είναι μεγάλη ευκαιρία για reunion τον ετών 1968, 1978, 1988, 1998 κ.λπ.

Επίσης ο εισαχθέντες το 1958 (60 χρόνια), 1968 (50 χρόνια), το 1978 (40 χρόνια) κ.λπ είναι επίσης ευκαιρία να έρθουν.

Δεν θα είμαστε μόνον σε ένα χώρο, δεν θα είμαστε καν στην Αula, δεν χρειάζονται επίσημα ενδύματα, θα έχει φαγητό και κρασί και με όσα ακουέται είναι βέβαιο ότι δεν θα έχει υπάρξει προηγούμενο με τέτοιο όγκο συμμετεχόντων.

Τελετή Αποφοίτησης 2018

Το Σάββατο 16 Ιουνίου αποχωρήτησαν το σχολείο οι τελειόφοιτοι και πέρασαν πλέον στην "ομάδα" των αποφοίτων. Τους κάλωσα μαζί με ένα όμορο, όμορο που κάναμε και πέσει, την ιστορία της Γερμανικής Σχολής Αθηνών: "Das Dörpfeld-Gymnasium in Athen: Geschichte und Gestalt einer deutschen Auslandsschule" του Jens Godber Hansen. Ευχόμεστε και από εδώ καλό δρόμο και θα είμαστε στην διάθεση όλων, παιδιών και γονιών για υποστήριξη και βοήθεια.

Για πολλούς θα ακολουθήσει μία περίοδος ανησυχίας των υπαλλεζομένων των Επιστημονικών Εξετάσεων στα ελληνικά πανεπιστήμια και άλλους μία περίοδος ανησυχίας τόπου σπουδών εκτός συνόρων. Σε συνεργασία λοιπόν με τους κερμανικούς αποφοίτους ετοιμάσαμε ένα κατάλογο με οδηγίες για τα παιδιά που προτίθενται να συνεχίσουν στην Γερμανία, την Αυστρία ή την Ελβετία. **Περισσότερα...**

Ο Πάνας Λασκαριδής, Επίτιμος Διόδοτος του Πανεπιστημίου Πειραιώς

Ο Παναγιώτης Λασκαριδής, Πρόεδρος του Ιδρύματος Αικατερίνης Λασκαριδής, απόφοιτος του 1965, αναγορεύτηκε σε Επίτιμο Διόδοτος του Τμήματος Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής Διοικητικής της Σχολής Χρηματοοικονομικής και Στατιστικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς. Η Τελετή Αναγόρευσης ελαβε χώρα την Τετάρτη 13 Ιουνίου 2018 στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά, παρουσία του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πειραιώς, Καθηγητή κ. Άγγελου Κότσιου και των μελών της Συγκλήτου, ενώ παρών ήταν και ο αδελφός του τιμωμένου, Θανάσης Λασκαριδής, απόφοιτος του 1970 και εμείς σε κάθε περίπτωση καμαρώσαμε για την αναφορά στη Γερμανική Σχολή, τις σπουδές στη Γερμανία κ.λπ.

Στην ομιλία του ο απόφοιτος μας μίλησε για την ναυτιλία, για τις προτιπίες των Ελλήνων Εφοπλιστών, που παρ' όλη την έλλοδο της Κίνας στην αγορά διατήρησαν την διαφορά τους από όλους τους άλλους, μίλησε για το καθαρό πλεονέκτημα που προσφέρει το ναυτιλιακό συναλλάγμα σε σχέση με τα άλλα συναλλάγματα, όπως το τουριστικό, το εμπορικό κ.λπ, που απαιτούν κρατικές επενδύσεις, μίλησε για τον όγκο των επενδύσεων που γίνονται στο εξωτερικό και "περνούν" κυρίως κάτω από τα ραντάρ των εδήσεων στην Ελλάδα. **Περισσότερα...**

"Έρση" η Έρση Αργυριάδου-Lange, απόφοιτος του 1944



Έφυγε την Πέμπτη 6 Ιουνίου 2018 σε ηλικία 92 ετών η Έρση Αργυριάδου-Lange, αδελφή της Ρέας Αργυριάδου-Μυλωνά, απόφοιτος του Πολέμου, εμφανίζεται στα μαθητολόγια από το 1938, στην Α' Γυμνασίου έως το 1944 στην ΣΤ'. Ήταν συγγραφέας με πλήθος βιβλίων στο ενεργητικό της. Η Έρση Λάγκα γεννήθηκε στην Αθήνα το 1926, από μητέρα Ζακωνθινή και πατέρα Μυτιλινή. Σπούδασε ζωγραφική και ιστορία τέχνης στο Mainz και τη Φρανκφούρτη της Γερμανίας. Εμφανίζεται στα γράμματα το 1972 με την ποιητική συλλογή Σπιδάθρα ενώ ασχολείται και με τη μεταφράση. Έχει δημοσιεύσει 5 ποιητικές συλλογές, 3 μυθιστορήματα, 7 συλλογές διηγημάτων και 5 πέντε βιβλία ταξιδιωτικής λογοτεχνίας. Έχει τιμηθεί με το Α' βραβείο Δουντήμη, το Α' κρατικό βραβείο λογοτεχνίας με βραβείο συνεισφοράς στα ζυκωνικά γράμματα καθώς επίσης με το Β' βραβείο ποίησης στο Μιλάνο της Ιταλίας. Το έργο της έχει μεταφραστεί σε πέντε γλώσσες. Το 2014 κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις Κοράλλι το βιβλίο "Η παράξενη σοφία" και το 2016, το τελευταίο της με τίτλο "Το γαλάζιο της γης" από τις εκδόσεις Περιήλους.

Ο γιός της, Άρης Lange, αποφοίτησε από το γερμανικό τμήμα το 1982. Ο αδελφός της, Δώρος Αργυριάδης, ήταν στη σχολή μέχρι το κλείσιμό της στον Πόλεμο, σπούδασε ναυπηγός και έζησε στην Αμερική, ενώ ο άλλος αδελφός, ο Άλκης Αργυριάδης, που γεννήθηκε το 1930 και που λόγω του πολέμου δεν μπόρεσε καν να πάει στην Σχολή, ήταν καθηγητής Ανταρμιανής (1983-1986) και Πρώτης του ΕΚΠΑ, που όμως απεβίωσε πριν την αντίληψη των καθηκόντων του ως Πρώτηνης, ενώ προς τιμήν του δόθηκε το όνομά του στο αμφιθέατρο στο κεντρικό κτίριο του Πανεπιστημίου.

Το βιογραφικό της είναι στην ενότητα "Απόφοίτοι / Λογοτεχνία και Φιλοσοφία"...

Τα εγκλήματα της Βέρμαχτ στο Δίτσκο δεν πρέπει να ξεχαστούν ποτέ

«Διδασκόμαστε και δεσμευόμαστε: ποτέ ξανά!» διαμνησεί ο πρόεδρος της Γερμανίας στην Ελλάδα Γενς Πλέντερ, με αφορμή την επέτειο μνήμης της 10ης Ιουνίου 1944, για τη Σφαγή στο Δίτσκο.

«Το εγκλημα της Βέρμαχτ στο Δίτσκο ανήκει στα μακρύτερα κεφάλαια της γερμανικής καταχής τον Β' παγκόσμιο πόλεμο. Ο φόνος αβίων γυναικών, ανδρών, παιδιών και νεογόνων, με γυμνά ντροπή και οδύνη. Τα εγκλήματα αυτά δεν πρέπει να ξεχαστούν ποτέ! Διδασκόμαστε και δεσμευόμαστε: ποτέ ξανά!» αναφέρει σε δήλωσή του στο ΑΠΕ - ΜΠΕ, ανήμερα της επέτειου της Σφαγής στο Δίτσκο, ο Γερμανός πρόεδρος.

Δείτε το άρθρο στην εφημερίδα "Καθημερινή"...

Από το αρχείο της Μαρίας Παπαδημητρίου (88)



Η Μαρία Παπαδημητρίου, απόφοιτος του 1988, στέλνει φωτογραφίες για την εκδήλωση των καθηγητών της 30ης Ιουνίου. Βλέπουμε Νίκο Βασιλείου (αριστερά), Παναγιώτη Στάμο, Γιάννη Μυλωνά, Ρέα Μυλωνά, Άρι Μπίρταχα, Στέλιο Παπαπέτρου και Peter Scholz από το 1984 έως το 1988.

Η χρονιά του '88 συμπληρώνει εφέτος (2018) 30 χρόνια από την αποφοίτηση και θα κινητοποιηθεί συνολικά με αφορμή την συνάντηση των καθηγητών στις 30 Ιουνίου.

Η παρέα αυτή έχει τρεις απόλαυτες:
- την **Βάρια Μπακατόρου**, που έφυγε πριν από δύο χρόνια, στις 13 Απριλίου 2016 σε ηλικία 36 ετών, αδελφή της Ολυμπιακού Σοφίας Μπακατόρου,
- τον **Γιόργιο Σπορίδη**, γιό του αθλητικογράφου Ηλία Σπορίδη, και
- τον **Γιάννη Βαρδάκη**, που έφυγε στις αρχές της δεκαετίας του '90.

>> περισσότερα

Και μία φωτογραφία του Enzmann

Μέρες που έρχονται (2018) με τους καθηγητές να οδεύουν προς το σχολείο ως δημοσιεύσαμε και μία φωτογραφία που είχε τραβήξει ο Θάνας Ιωαννίδης (απόφ 73) με τον Enzmann στην δόρα:



Πρόσκληση προς τους απόφοιτους του 1974

Το 1968, πριν από 50 χρόνια 100 περίπου παιδιά κορίτσια και αγόρια "σκάσανε μίτη" στην αυλή του σχολείου στο Μαρούσι. Ακόμη τα πάντα μισήραν... καινούργια. Τα θρανία γυάλιζαν, η αυλή απάτητη, τα παράθυρα με τις μανβέλες, διδακτικά, ο στίβος και όλες οι αθλητικές εγκαταστάσεις σαν προπονητικό κέντρο ευρωπαϊκής ομάδας. Άφρονι όλοι. Η Di Lernia ούρλιαζε: όποιος χαράζει έστω και κατά λάθος το θρανίο του θα το πληρώσει.

Αντά τα παιδιά, που στο μεταξύ γύριαν από την παρέα τους τον Χάρη Τσελέντη, τον Τάσο Δωρή, τον Μάνο Αντόναρο, τον Γιόργιο Κλάδα (που έφυγε πολύ νωρίς) την Βεατρίκη Κόνταρ και άλλους καλούνται τώρα να έρθουν στο σχολείο στις 30 Ιουνίου στην εκδήλωση των καθηγητών και ίσως μετά κάνουν κοπάνι απέναντι στο αμαζωστίσιο των Λεωφοριών.

Πάνος Λουκάκος: "Τα θολά νερά του εθνολαϊκισμού"

Ο απόφοιτος μας γνωστός δημοσιογράφος Πάνος Λουκάκος σχολιάζει τα κεντρικά δεδομένα του Μακεδονικού ζητήματος στο άρθρο του "Τα θολά νερά του εθνολαϊκισμού" που δημοσιεύθηκε στις 13 Ιουνίου στην Athens Voice. **Περισσότερα...**

Η Μαίρη Χρηστεία συμμετέχει στην έκθεση "κίλνφορ // η πολιτική της ύπαρξης"

Η απόφοιτος μας εικαστικός και ζωγράφος **Μαίρη Χρηστεία** συμμετέχει και μας καλεί στην έκθεση

Ισγνιστοι προορισιοι κεφάλαιο II – κίλνφορ // η πολιτική της ύπαρξης

η οποία θα γίνει στο 15ο Λοκείο Κυψέλης, στη συμβολή των οδών Κυψέλης και Παζών, ένα από τα σημαντικότερα ιστορικά κτίρια της περιοχής. Η έκθεση είναι ένα ταξίδι μέσα από την αυτοπροσωπογραφία της ίδιας της ζωής αλλά και της ιστορίας, μια τεκμηρίωση του αγώνα για επιβίωση και εξέλιξη. Συμμετέχουν συνολικά 21 γνωστοί εικαστικοί.

Εγκαίνια έκθεσης: Τρίτη 26 Ιουνίου / 17.00 – 21.00, Διάρκεια έκθεσης: μέχρι Τρίτη 24 Ιουλίου
Ωρες λειτουργίας: Τρίτη, Τετάρτη, Πέμπτη, Παρασκευή: 14.00 – 20.00, Σάββατο: 12.00 – 20.00, Κυριακή – Δευτέρα: κλειστά

Kinderclub Lesen, Spielen, Lernen – Ιούνιος 2018

Τώρα που μήνκε το καλοκαίρι οι σαββατιάτικες συναντήσεις θα σταματήσουν αλλά, για όσα παιδιά δεν φεύγουν ακόμη, η NOTOS BUCHHANDLUNG (Ομήρου 15) προγραμματίζει 3 επιπλέον συναντήσεις στις επόμενες μέρες:

· Δευτέρα 18 Ιουνίου στις 5μμ: Sommergeschichte

· Τετάρτη 20 Ιουνίου στις 5μμ: 5 Sinne

· Δευτέρα 25 Ιουνίου στις 5μμ: Postkarte aus den Ferien

Μπορείτε να επικοινωνήσετε με την NOTOS BUCHHANDLUNG για πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής – τηλεφωνικά στο 2103629746.

Περισσότερα...

Χαρά Καλομοίρη: 19η Ευρωπαϊκή Γιορτή της Μουσικής 2018

Η απόφοιτος μας Χαρά Καλομοίρη, Γενική Διευθύντρια του Εθνικού Ωδείου, μας ενημερώνει και μας καλεί στις εκδηλώσεις για την 19η Ευρωπαϊκή Γιορτή της Μουσικής 2018, στον Κήπο της ιστορικής οικίας του Μανώλη Καλομοίρη (ΕΘΝΙΚΟ ΩΔΕΙΟ ΝΟΤΙΩΝ ΠΡΟΛΑΣΤΙΩΝ, Τρίτωνος 81, Παλαιό Φάληρο).

Το πρόγραμμα:

· Πέμπτη 21 Ιουνίου ώρα 8 μμ: Μελοδραματική βραδιά (Σκηνές από τις όπερες: Il Matrimonio Segreto του Domenico Cimarosa, Così fan tutte le Nozze di Figaro του W. A. Mozart)

· Σάββατο 23 Ιουνίου ώρα 8μμ: Συνανμία Τάλαντούχων Σπουδαστών και Μουσικών Συνόλων Εθνικού Ωδείου

Είσοδος με προσκλήσεις. Πληροφορίες προσκλήσεων στα τηλέφωνα: 210 5233175 (Γραμματεία Εθνικού Ωδείου), 210 9814241 (Γραμματεία Εθνικού Ωδείου Νοτίων Προαστίων).

Απεβίωσε η Καθηγήτρια Αρχαιολογίας Ulrike Wulf-Rheidt

Με βαθιά θλίψη το Γερμανικό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο ανακοίνωσε ότι η διαπρεπής Καθηγήτρια Αρχαιολογίας Ulrike Wulf-Rheidt υπέκυψε στις 13 Ιουνίου μετά το τραγικό ατύχημα που είχε προσφάτως στην Ακρόπολη. **Περισσότερα...**

Αγγελίες για προσφορά εργασίας

Δείτε τις αγγελίες στην ενότητα "**Ανακοινώσεις / Προσφέρουν Εργασία**"...

Αναλυτικά:

Η Γερμανική Πρεσβεία ζητά υπάλληλο για το Γραφείο Τύπου

Angestellter für den Einsatz in einem Telefonzentrum

Bauingenieur gesucht

Η LDK Σύμβουλοι Μηχανικοί Α.Ε. ζητά γερμανόφωνο μηχανολόγο μηχανικό

Ζητούνται Δικηγόροι - Συνεργάτες από Δικηγορική Εταιρεία

Ζητείται Καθηγητής Φυσικής Αγωγής για Ιδιωτικό Δημοτικό Σχολείο

Η Γερμανική Σχολή Αθηνών ζητά υπάλληλο στην καθαριότητα

Διεθνής Κοινοβουλευτική Υποτροφία (IPS)

Η Γερμανική Ομοσπονδιακή Βουλή σε συνεργασία με το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο του Βερολίνου (Freie Universität Berlin), το Πανεπιστήμιο Χουμπόλντ του Βερολίνου (Humboldt-Universität zu Berlin) και το Τεχνικό Πανεπιστήμιο Βερολίνου (Technischen Universität Berlin) σας προσκαλεί για πέντε μήνες στο Βερολίνο στο πλαίσιο της Διεθνούς Κοινοβουλευτικής Υποτροφίας (IPS). Η IPS απευθύνεται σε νέους ανθρώπους υψηλής κατάρτισης και με ενδιαφέρον για το πολιτικό γίνεσθαι, οι οποίοι μετά το πέρας του προγράμματος θα έχουν τη βούληση επιστρέφοντας στην πατρίδα τους να συμβάλουν ενεργά και με αίσθημα ενότητας στην διαμόρφωση του δημοκρατικού της μέλλοντος.

>> περισσότερα